

СТРАЖА

СЛОБОДОУМНИ ОРГАН ЈАВНОГ МИШЉЕЊА

ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН У 6 Ч. ПРЕ ПОДНЕ

ТЕЛЕФОН УРЕДНИШТВА 1092.

ТЕЛЕФОН ШТАМПАРИЈЕ 1092.

Адреса на телеграме:
„СТРАЖА“ — БЕОГРАД

Претплата за Србију на пошти:
на годињу Дин. 12—
„ шест месеци „ 6—
„ три месеца „ 3—
„ један месец „ 1—

Претплата за иностранство на пошти:
на годињу Дин. 30—
„ шест месеци „ 15—
„ три месеца „ 750

Стан Редакције и Администр.
Косијска ул. бр. 22.

Огласи се дају у Администр.
Цена утврђена.

Неплаћена се писма не примају.
— Рукописи се не враћају.

Писма, рукописе, новаца и све остало што се односи на лист, слаће власништву листа.

Америка на страни Споразума

Њујоршка „Трибуна“ писала је у више маха о заједничким интересима удружених држава, које се сада боре против Германија и при том увек истицала праведне захтеве савезника. Овај најновији чланак круна је свих ранијих и ми га зато доносимо у преводу. Чланак гласи:

„Ретки су случајеви у историји човечанства, који се после извесне перипетје понављају, као што се то догодило са дегрђањима, која су се одиграли у току ових дана. У 1813. години Наполеон је довршавао своје последње борбе у Немачкој. Он је против себе имао јак савез, који су сачињавали Енглеска, Русија, Пруска, Шведска и Шпанија. И поред тих противника, Наполеон је имао успехе; битке код Мацена, Дрездена и Бауцена, значајне и одлучне, биле су добивене, али поред свега тога коначан успех био је за Наполеона тек у питању.

У оно доба Аустрија је била поднела захтеве Наполеону, којим је тражила да присвоји виарске провинције, у које су се убрајале Далмација и Истра са Трстом. Дакле, што је Италија тражила јуче, то је Аустрија тражила пре сто година, а што је најинтељесантније, тражила их је готово под истим условима, као и Италија. И, као Аустрија сада, Француска је тај захтев одбила.

Гледајући и догађаје равније, излази нам јасно, да је одбијање аустријског захтева проузроковало Наполеонов пад. Аустрија је ушла у рат са 300 хиљада војника, од којих су неки учествовали у великој победи код Лајпцига, после неколико недеља. Баварска и Саксонска, Наполеонов савезници у то доба, окренуше му леђа и приступише Аустрији. И кад је Аустрија објавила рат, Наполеон се је тукао на туђем земљишту, као год што да нас чини Немачка. Славни војсковођа Велитон није био још стигао ни до Пирне, кад је Наполеон већ продирао долином Елбе, по

да се уништи, Енглеска прећува да се сруши, а Русија да се зади тешко удари, да добро осети моћ немачке силе. Турски је имала постати вазална држава Немачке, Аустрија да се уклони у теутински народ, који треба да прође Дарданел и Босфор, па онада преко Мале Азије да стигне до Багдадске железнице, па напослетку да се војва на Еуфрат и озлати би путем, којим је пошао Александар Велики, прешла у Индију. Италија, као члан Тројног Савеза гробала је у томе да помогне, па би добила за то у накнаду француске провинције. Јужни и Централни Африка имале су подласти под Немачку, а Белгија, Холандија, Данска и Скандинавија, германске по пореклу, изгубиле би се у Великој Немачкој.

Будућа историја ће куд и камо боље и јасније видети немачке идеје. С тога ће моћи јасније видети и разлог, зашто се цела Европа дигла противу Немачке. Историја ће остати тврдо убеђена, да би све нације морале пасти пред Немачком, у случају да она победи, — дакле, опет да се поновала нека врста римског царства. Историја ће у ово убедити факат, да су Французи, Енглези, Руси, Србијанци и Талијанци, можда и Румуни, Грци и Бугари били противи томе подјермљивању, те су се зато противу германштине и борили, јер је немачка идеја имала фата на по њих. И Наполеон је уиштавао државне и политичке да развојехови владари нису били у стању да се одреде од Наполеона, сами су зближили Наполеона, јер је народ ни дух био непобедан. И тај исти непобедан дух на рода постоји и данас и веје од Довра до Златног Рога.

Но, на Американци не смеју бити не презни у ово време, јер је немачка политика опасна за Америку исто тако, као и за Енглеску и Француску и све о стале државе. — Злостварање потлачених народа од

стране Немачке, ускраћивање слободне шетње и одузимање слободне једнице ма све то и казује циљ и пут Немачке, којим жели да победи. Ниша америчка историја, од Лексингтона до 1915. те године, показује чврсто убеђење да сила не чини право, вети војва снага правду. Темељ немачке идеје је: снага, моћ и сила.

Наполеонове идеје нису се могле уздржати. Оне су увек морале рачунати на пад, јер су биле основане на милитаристичком темелу и систему, које су за постигнуће свога циља често пута прелазиле границе интернационалних права.

Али поред свега, Наполеонова идеја су веома мала, спрам злоћина Вилема II. Наполеонова наредба за егзекуцију Војводе од Евгенија потресла је била целу Европу, али то је независна ситуација према злоћину Вилема II, када је издао наредбу за уништење силних невиних живота на Лувитанији. Из тога излази јасно, да Америка мора зазирати од немачке идеје јер се она показује и сувнише барбарском, које нама све више прети.

Ми смо осведочена, да је борба, која се сада вођу у Европи, борба противу барбарства, за опстанак цивилизованих држава, борба да се Европа сачува да не постане немачка. И када се Немачка победи, видећемо многе народе ослобођене „од и чувеног“ ropства немачког. Од Белгије, Србије, Румуније, Бугарке и Грчке, — оостраниће се опасност теутонске најезде. Наравно да ће и многобројни народи у Аустрији бити слободни, што нће им се независност.

Али ако Немачка победи, Србија и Белгија, затим Холандија, нестаће у мору туђина, нартљиве Немачке. Велики део Француза потпаће под Бусерију и Немачку, а Талијанци ће бити осуђени да буду под Аустријском управом. По целој Европи завладаће немачки терор, принцип на цивилизацији биће погађени, а право једнога човека да слободно живи и говори својим језиком биће угро-

Из Аустрије

— Колера бесни у Хрватској и Славонији.

Букурешт, 24. јуна.

Јављају из Пеште, да је у почетку овога месеца било у Хрватској и Славонији дневно по 79 случајева колере, од којих је умрало просечно 33 случаја.

У Угарској има такђе обилевања у Аустрији најчешћи су случајеви у самом Бечу.

Женски свет

Љубав у драгане и љубав у мајке

Ниче је рекао за љубав човека према жени: то је најдражење полног осећања претстављено у најфинијој форми. Љубав сестре према брату и мајке према детету излази према томе да је најувисеније сам љубљење. Жена као мајка воли своје дете истом љубављу као и ма који део свога тела. И упитајте је, шта би радије пристала, да ли да јој убију дете или одсеку руку, ископају очи итд., ја сумњам да се нећа одлука у већини случајева не би налазила у мртвој тачни.

Љубав мајке према детету и љубав жене према човеку, немају никаквог заједничког ослонца. Прва љубав нам личи на пријатељство двају баба; друга на чисто сексуалну појаву. Посматрајмо жену у обема улогама; поређење ће нам пружити највернији доказ.

Драгана је љубоморна: њу врећа наклоност друге жене према вољеном човеку. Мајка је у широкогрудости сујетна: њој ласка нежности целог света према њеном детету. Драгана украшава себе ради свог љубавника. Мајка украшава дете ради свог уживања. Срећа драгане и раба се и завршава се у самој њој. Срећа мајке је слика у огледалу среће њеног детета. Драгана љуби док не буде обманута, тада излази истом жестином, жељна освете. Мајка воли до последњег часа своје егзистенције, увек исто, и по крају свих повреда њеног осећања. Најзад, у драгане љубав преживљује утврђене периоде; код мајке је она увек једноврсна.

Шала

Она: Али, драги господине, мени изгледа да сте се Ви преварили... ја сам телефонскиња.

Он: Да, да, тако је, ја баш тражим везу...

Румунија и Бугарска

ЖЕНЕВА, 24. јуна

„Трибуна“ саопштава: да је Румунија да уступи Бугарској целу територију Делуца, како би је приврела на неутралност, у случају да Румунија ступи у акцију.

Борбе у Буковини

Букурешт, 24. јуна

Из Мрамурнице јављају, да се на северној граници Буковане воде врло огорчени борбе, које и поред огромних жртава с једне и друге стране не доводе ни до каквог позитивног резултата. Руси се необично упорно држе. Примећује се да Аустријанци на томе сектору почињу да малаксавају.

Војници у Черновици толико су препуњени рањеницима, да се у јавришти ма подажу привремене бареке и у њих смштају лакше рањени војници.

Вилем сања

Букурешт, 24. јуна.

Германски император је телеграфисао својој сестри грчкој краљици следеће: „Свршисмо са Русима; тако смо их разбили, да смо за пуних шест месеца потпуно обезбеђени с њихове стране.“

Овај је телеграм послат бз шифре преко Букурешта и Софије, да би балкански неутралци осетили страх „од немачке маћа“.

Јон.

Ратки приложник

Богати дарак приложио њифта „Хумане сврхе“ он од срца вреба —

Приложио: чега нема, и што му не треба!

И још нешто: лажне речи, И скупоћу трипут већу, Трговину с људском кожом, И још љубав — магарехул!

Работ

Он је познати београдски трговац „трли газда“, а иначе велики тврдица. Знам га већ неколико година; знам да неби до ни Богу тамјана, али на Видов-дан сам се изненадио.

ФЕЛТОН Са Наполеоном у Русији

— Мемоари Хајнриха фон Роса —

На једном дужем одморшту добила смо наредбу, да се за 21 дан спреми храна за људе и коње. У наредби је био наглашен и начин на који она треба да се изврши. Одређена је команда под управом официра, која је имала задатак да иде у оближња села и дворштва, све што је било потребно без питања да узме и у пук да донесе. Како је војске било врло много, а села малог, то су се равне команде сусретале и једна другој конкирасале. То је учинило да су села били тако брзо и тако савршено исцрпљивена, да се већ издуг дана није могло да нађе ни трни маказе хране. Штале су отавране и стока је одвођена. Стајновици су осетили рат још

костимима, ратоварене по колима, неке на коњима, друге опет пешице; оне бећу одређене да негују рањенике и болеснике у болницама. Са њима беше не маго мањи број лекара, већ и много младих људи, којима беше на челу као комадант један олићали ветеран, досада са својим претераним и неснованим примедбама.

Ја се одлучих да у овој чудноватој ноћи не спавам, као да то јису и сами ратни прописи налагају. Ноћ је била лепа, једва приметно тамна; вечерње руменило које се дошкан гасило и јутарње крсе се равно јављало сбразовали су међусобно белу ноћ. На све стране су гореле ватре; ни зова неравности светлости опомињала је духове оних који су покушавали да не засну, уз приуштен бат под диваном доње, ва значај и луђега дана. Очекивало се да ће ноћ довести собом какав немво догађај, али она прече потпуно на миру,

као да се изузму неколико метастична пушкарства Зора стравну, и ми дознадосмо, да су мостови били готови, да трупе неврекидно прелазе, и да се на руском земљишту излази већ знатан број савезничке војске, чак и сам Наполеон.

Токо је прошла ноћ, прва коју смо у овом рату под ведрим небом провеле, а нико од нас није помислио, да на другој страни реке некад више нећамо видети крова над собом. Дан Св. Јоханиса је освануо, дан који је за мене увек врло значајан био, а то ће и доцније бити. Тога се дана мој отац родио. Тај је дан одлучо 1796. године, када генерал Моро код Кела прешао Рајну, да поставим лекар. Истог тог дана је Фендам 1807. године разсрао пруски догор код Глица у Шлезији, и још много што шта од значаја по мене десило се на Св. Јоханиса. Зато ми је и Св. Јоханис код Њемена био врло оа-

криљене трупама, које мирно, као да бећу упопане, са пуним стрпљењем и равном душношћу очекиваћу креј неосгоде. А одмах по пристанку пуљска све је опет било живо и у покрету. Пук за пуком је прелазно реку; а на нас је дошао ред пред само вече. То беше код Ковна, где се Валија улива у Њемен.

Треба глава.

Наше вичаче врло неповољно мишљење о Русији и наша малодушност за ово грандиозно предузеће, изчезли су делом одмах чим смо прешли на другу страну реке, пошто смо нашли све предмете у млого тољем стању него што је то био случај у Пољској. Одмах нам се указао добар вржани друм, и прве куће на које смо нашла, имале су на себи врло пријатан изглед. Метромери и путокази бећу у много бољем речу него што смо затекли у Пољској; па чак и крчме и поштанске станице бећу много правилније распоређене. Час смо пролазили кроз густе букове шуме, час опет кроз бескрајно дуге четинаре. Прво село на које смо наишли имало је врло пријатан и пријатан изглед, и поред кичне вечерњ. Једном речју, први утисак који су на нас учинили свеколики предмети, дејствовао је да се наше првшање, рђаво, мишљење знатно побољша.

Мира, са још много генерала и огромним бројем ађутаната, стајао је на улазу једног лепог пољског добра, и пропуштао нас, да мовра, као што смо били, у парадном маршу дефилујемо. Потом смо посели једно обрађено поље, десно од друма за Вилију, да нам послужи као преношнице.

— Настаћемо св. —

Срби у Оршави

СОФИЈА, 24. јуна.

Бугарски лист „Зарја“ доноси ову депешу:

Јављају из Русе, (Бугарска) да су Срби прешли Дунав и заузеле аустријску варош Оршаву.

Турске припреме

АТИНА, 24 јуна.

Овде су стигли поуздани извештаји да Турска грозничаво утврђује Тракију, гошто није начисто с тим, да Бугарска неће прићи уз Четворни Споразум. Једне не је већ утврђено, сад се утврђују Лиле Бургас и одиранбена линија на Чатали. Турци су уверени да ће се на Чатали моћи да држе врло дуго, у случају да их Бугари нападну.

Аустро-румунски преговори у Бечу

БУКУРЕШТ, 27 јуна. — Преговори који се воде између румунских и германских делегата у аустријској престоници, не доводе ни до каквог повољног резултата, а што је Тиса изјавио, да се не могу учинити никакве компензације у корист Румуније, а на штету Угарске. Поводом те изјаве, румунски делегат Мајор реску био је у аудијенцији код Фрање Јосифа.

У Ла Маншу

— Успех француске флоте —

ПАРИЗ, 23. јуна

Француски торпилери напали су у Ла Маншу две немачке подводне лађе, од којих је једна, пре него што је потонула у воду, погођена са два топовска метка.

Бомбардовање

Трста

Успех талијанских авијатичара

СОФИЈА, 24 јуна.

Из Рима службено јављају да је један балон дистрижа успешно бомбардовао Стабилменто Текнико у Трсту. Друга три дистрижа јављају да су бомбардовали дерабершу железничку пругу.

Пароброд „Карта“

— Потопљен је један француски пароброд —

АТИНА, 24 јуна

Из Париза јављају да је немачка подводна лађа потопила у каналу Ла Маншу француски пароброд „Карта“. Спасло се 66, а удавило се 8 лица.

Грчка и Бугарска

Четворни Споразум и Бугарска

Солун, 23. јуна.

„Опiniон“ објавио је 23 јуна ове телеграме: Из Милана јављају, да лист „Матин“ саветује Четворном Споразуму да обавезе Грчку, да учини концесије Бугарској.

Генерал Гуро

— Дарданелски херој —

СОКУН, 24 јуна.

Генерал Гуро, који је рањен у последњим операцијама на Галипољу, пренесен је на болничком броду у Марсељ. Рана му је врло тешка, а рањен је у ноге. Замениће га генерал Бају.

Бугарска и Споразум

Пропади преговори

Софија, 24 јуна

Сазнаје се да је један страни дипломата изјавио кореспонденту листа „Корријере де ла Сера“ да су пропади преговори између споразумних сила и Бугарске. Савезници су изјавили Радославову, да је немогуће интерати Србију и Грчку, да Бугарској учине те раторијалне уступке.

дан колега. „Ја, пак, имам једног, који је у стању да поједе целог овна“.

„Није истина! Гракнуше остали официри, то је немогуће.“ После дугог објашњења о могућности овог тврђења, кладише се и то; да они сви положе 500 дин., а он 1000 дин. па да пробају.

Поручен је ован, и војник је позван, да каже какав хоће таблети. Он је био „скроман“ и наредно је да му се поза испече а пола скуха, као и да му се спреми балон вина од 10 литара.

Како кувар није имао времена, да учини по наредби то он целог овна испече.

Износили му на сто чинијама сеченог овнујског меса, и он је равносто слагао у своје „суфтилно“ стомаку. Кад је појео и последњу чинију меса, он попи чашу вина (која је такође била последња) и рече: „Охо, хо, хо! Е сад дајте кувано, и ако је сино требало прво да дође на ред.“

„Феликс“

ЖИВОТ У СКОПЉУ

Видов дан. — Гробио убиства и живот заробљеника.

Видов дан ове године у Скопљу прсљављен је на свечав начин.

Рано у јутру варош је била оквићена заставама, на значајући велики српски празник — Видов дан. У јутру у 9 час. одржана је велика архиепископска служба и помен изгинулим ратницима у прошлом и у овоме рату, служба је одржана у саборној цркви „Св. Бого родице“.

На служби је чинодејствовао Ђ. В. П. Митрополит са осталим свештеноством, а леп говор је држао парох п. Пејовић.

Служби су присуствовали генерал Г. Дам. Поповић са целокупним оф царским кором, као и учешћем великог броја грађанства.

А преко дана намештени су астали у свима главничким улицама где су вредне госпође и госпођице које иле видовдански дарак, тако да је ретко која грађанин изостао а да није приложио и свој вајмањи прилог.

По подне одржан је велики народни збор у општинском парку „Ислахана“. На збору је учествовала велика маса света оба пола, где је у име Народне Одбране одржао један врло патриотски говор г. А. Фотић, адвокат.

Леп и патриотски говор г. Фотића, веома је утицало на ову масу света која је дошао да чује говорника јер је било раније објављено плакатима. А у вече се давало у Народном Позоришту „Бој на Косову“ које такђе оставило велики утисак на присутне, не треба заборавити а да се не записне, да су свима свечаностима овога великог дана, учествовали велики број Скопљанаца.

Овде у Скопљу извршено је гробио убиство из међу 15. и 16. ов. м г. Расте Растића, директора Земалске Банке, убиство је извршио некакав жандарм Павле Лекић, ударивши га неколико пута својим ножем у срце и руку, тако да је Раства остао на месту мртав, а убицу одмах ухаутили и спровели суду.

Раства Растић био је веома мрван и исправан грађанин, станао је у школу „Цар Душана“ где је нашао тај жандарм убица Пијан који је на вихову ларму устао из кревета, да види шта се дешава у школу у том га жандарм нападне и на месту убије.

Вредно је запасати какав је живот заробљеника овде у Скопљу и каквим животом они живе овде. Заробљеници су распоредени по државним радоницама, на прављењу државних зграда, касарна и т. д. Међу заробљеницима има извесан број занатлија — мајстора који раде овде по ризицима на оправци и чишћењу путака, железничкој ложионици и другим државним радионицама, њима је одређено радно време од 6 час у јутру па до 11 и по у подне и од 2 час. по по подне па до 6 час у вече, поред тога имају одмора по пола часа пре и после подне.

Храну имају врло добру с обзиром на данашње прилике ја сумњам да се и наша регуларна војска на положају овако храни. Ја сам више пута пробао њихова јела и могу слободно рећи да им је храна изврсна, свакога дана следује им парче меса, које је прописано као и за наше војнике.

А што се тиче слободе ја тврдо верујем да ће се сваки заробљеник који се буде вратио својој кући може похвалити њиховим животом у слободној Србији, у вароши ће те их видети свакога дана где слободно шетају без икаквог спровода, такђе че те их видети и увече на корзоу, међу њима има доста у цивилној одељу. Живот међу самим заробљеницима врло је интересантан увек ће те их видети подељени по групама т. ј. по народностима, јер међу њима има Срба, Чеха, Хрвата, Немаца, Маџара и т. д. и тако међу собом проведу слободно време у разговору.

Међу заробљеницима има доста интелигентних људи који се не употребљују на радове, већ су придодати канцеларијама заробљеничке команде. Обиђете ли њихове стазове у вече, чућете увек песму и весеље, које ће вам осведочити њихов весео живот у Србији.

Ја верујем да ће однеће лепе успомене одавде из Србије, а не треба ништа више желети, већ да а наша ураћа која су тамо у аустријском ратству имају о вољко слободе, коју они имају овде у слободној Србији.

S. J. J

Ото Ваје

Такве сте

(АФОРИЗМИ)

У извесном добу старости кажу извесне жене: свеједно, кад ме људи баш више никако неће, онда се предајем у руке Свевишњем.

Ко још није видео на улици, како жена постепено трчи за оном човеком, који иде иза ње.

ДВЕНАК ЈЕДНОГ КОМИТЕ

— ишао Д. С. П. —

Од Вишеграда се чује јачка топовска пуцњава. Она траје већ трећи дан и данас је нарочито јака. Шта ли је тамо? Иначе је све мирно. Сунце већ почиње да пече, а ваздух трепери изнад угрјане земље. Стражарим и дремаи.

За добровољце

За наше храбре добровољце који са пушком у руци стоје на мртвој стражи у одбрани Српства и за Инвалиде Савеза Добровољаца приложили су преко нашег уредништва:

- Пренето из прошлог броја 875.90 дин.
- Никола Симић трговац 10.—
- Алекса Милутиновић, кафеџија 6.—
- Свега 891.90 „

КОМАРНИКА
и
САДУКА МРТВАЧКИХ
има готових код
ТИШЛЕРА РАКЕ
Балканска улица бр. 49. (Краљева пивара) код „ЗЛАТНОГ КРСТА“
БЕОГРАД 1-10

Последње вести

Престолонаследник на фронту

БУКУРЕШТ, 24. јуна.

Из Бече јављају, да је престолонаследник отаутовао на фронт Трентава да предузме команду своје војске.

На Галипољу

СОЛУН, 24 јуна.

У Мудрошу се очекују нове француске потпоре Француска тешка артиљерија приморала је Тур се да се на више места повуку.

Турски губитци

ПАРИЗ, 24. јуна.

Парјаска „Ажанс Фурије“ цена укупно турске губитке у Дарданелсима на 136 000 људи.

Компензације Бугарској

БУКУРЕШТ, 24. јуна.

Из Берлина јављају, да је Бетман Холвег саветовао турском амбасадору, да Турска уступи Бугарској лавију Ејос Мадиија.

Нереди у Бугарској

— Муслиманска побуна у Тракији —

СОФИЈА, 24. јуна

У званичном се коминикеу каже: Штампа већ два дана доноси обавештења делом претерана, делом неистинита о неком устаначком покрету муслимана у бугарској Тракији. Истина је да се једна турска чета појавила у Ђумулџанском округу, али су све мере предузете да се та чета уништи. С друге стране војне власти у Ксантију отвориле су судску истрагу над једним муслиманским послаником.

На Западу

— У Белгији —

ПАРИЗ, 24. јуна

У Белгији су британске трупе потпомогнуте француском артиљеријом, освојиле неколико немачких ровова јужно од Полкела.

Бомбардовање Араса

ПАРИЗ, 24. јуна.

Варош Ајас је бомбардована преко ноћ. У Аргои трају непрестано борбе ружним гранатама. У Горњој Мези Немци су у два михз напали француске положаје западно од Калонског рова али су потпуно одбајени

Руски фронт

— На целом фронту —

ПЕТРОГРАД, 24 јуна

У области Шавли источно од Средњег Ђвмена, на фронту Нарена и на левој обали Васле није било никаквих битних измена. Одржавана је слаба артиљериска ватра која је код нас била чешћа.

На фронту између Васле и Западног Бзура вођене су упорне борбе у вче 21. јуна и изјутра дуж сектора Ураондов Бхава Офанзиву противникав источно од Крањника задржали смо ударом у бок непријатељев на висовима северозападно од Балконоза где смо задали противнику озбиљне губитке задобивши 22. јуна пре подне преко 2000 заробљеника са 29 официра; сем тога пред нашим фронтом лежало је од прилике преко 2000 непријателских лешева У току 22. јуна одбрани смо са успехом непријатељево покушаје да поново офанзиву измђу Вепша Запад. Бзура као и ка селу Скрил-ву.

Талијански фронт

— На Софи —

РИМ, 24. јуна.

На Софи наша акција иде својим током. Наша артиљерија задала је село Коритицу источно од Бобеја (Плецо) јер је било јављено да се тамо налази велики војни магацини.

— Са Мора —

РИМ, 24. јуна.

Марински генералштаб саопштава да се јутрос појавио изнад Венеције један аустријски хидроплан, али да је погонит италијанским и француским аероплавима победо.

Кнез Урусов

НИШ, 24. јуна (8.55 у вече)

Вечерас перотским возом допутовао Кнез Урусов у ђутант руског цара. Са кнезом је допутовао и поморски капетан Деб лди. На станици су их дочекала чинионица посланства руског, руских санитарних миси, српских државних и војних власти и велики број грађанства обојег пола.

Сутра лутују за Крагујевац.